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Geachte leden van de gemeenteraad, 
 
Tijdens de raadsvergadering van 29 september jl.  hebben wij met u een open dialoog gevoerd over de 
situatie rondom de vluchtelingenproblematiek. Aanleiding voor dit gesprek was de toestroom van 
vluchtelingen en het beroep dat het Ministerie van Veiligheid en Justitie op gemeenten deed om na te 
denken over mogelijke opvanglocaties. Tijdens deze vergadering heeft uw gemeenteraad het signaal 
gegeven dat Helmond een bijdrage zou moeten leveren aan de oplossing van dit maatschappelijke 
vraagstuk. Met deze brief brengen wij u op de hoogte van de actuele ontwikkelingen en beantwoorden wij 
tevens de hierover op 7 januari jl. gestelde raadsvragen door de SP-fractie. 
 
De gemeente Helmond heeft de afgelopen maanden op drie wijzen haar bijdrage geleverd. 

 Medio oktober hebben we het COA geattendeerd op de voormalige Carolusschool, om deze 
geschikt te maken als locatie voor noodopvang (3-12 maanden). 

 Medio november hebben we gehoor gegeven aan het dringende verzoek crisisnoodopvang in te 
richten voor 200 vluchtelingen voor een periode van maximaal 2 x 72 uur (Veka Sporthal). 

 Voor de huisvesting van statushouders realiseren wij onze taakstelling. 
 
Mogelijke noodopvang in de voormalige Carolusschool 
Afgelopen maandag, d.d. 11 januari, heeft het COA telefonisch contact opgenomen met burgemeester 
Blanksma. Hierin is te kennen gegeven dat het COA het, gezien de daarvoor noodzakelijke investeringen, 
niet haalbaar en verantwoord acht om de voormalige Carolusschool om te bouwen tot een locatie voor 
noodopvang. Alleen als ook het rondom het gebouw liggende perceel zou worden ingericht voor 
noodopvang bestaat er een mogelijkheid de opvang eventueel kostendekkend te maken. Hierbij zou sprake 
moeten zijn van minimaal 400 vluchtelingen voor een periode van, zoals de schattingen nu laten aanzien, 
tenminste 24 maanden. Pas na een nieuwe schouw zou kunnen worden aangegeven of deze optie 
überhaupt haalbaar is. Daarbij heeft het COA bovendien al op voorhand de volgende serieuze 
kanttekeningen geplaatst: 

 De nabijheid van een gebouw (zoals de oude Carolus-school) bij een braakliggend terrein betekent 
geen substantieel voordeel voor noodopvang in vergelijking met locaties waar alleen een 
braakliggend terrein aanwezig is; 

 Stukken grond waar geen faciliteiten als riolering, elektriciteit en wegen voorhanden zijn, kunnen 
alleen tegen beduidend hogere kosten geschikt worden gemaakt voor units voor noodopvang; 

 De te plaatsen noodwoningen/-units zijn door de grote afname voor de opvang van vluchtelingen 
momenteel (mondiaal) zeer lastig verkrijgbaar. 

 
Op basis van bovenstaande geniet de optie het Carolus-gebouw uit te breiden met het omliggende perceel 
en opnieuw een schouw te laten plaatsvinden niet de voorkeur van ons college. Onze intentie is en blijft om 
mensen in nood te helpen. Wij zijn nog altijd van mening dat wij een verantwoordelijkheid hebben in het 
leveren van een bijdrage aan de oplossing van dit maatschappelijke vraagstuk. Kleinschaligheid en 



 

 

duurzaamheid zijn daarbij voor ons essentiele uitgangspunten. Om deze reden zijn wij voornemens het COA 
te laten weten hun voorstel voor een nadere schouw van het Carolus-gebouw én omliggend perceel af te 
wijzen. De direct omwonenden rondom het Carolus-gebouw worden hiervan vandaag op de hoogte gesteld. 
 
Samen op zoek naar kleinschalige locaties voor noodopvang 
Wij zijn en blijven bereid te zoeken naar mogelijkheden voor noodopvang. Hiervoor willen wij, proactief en 
met diverse partners binnen onze stad op zoek naar mogelijke andere locaties, waarbij kleinschaligheid voor 
ons centraal staat. 
 
Verhoogde inzet voor huisvesting statushouders 
Een belangrijke en duurzame oplossingsrichting binnen het totale vraagstuk is de doorstroming van 
vergunninghouders vanuit asielzoekerscentra naar huisvesting in de gemeenten. Dit is de kern van het 
bestuursakkoord dat VNG, IPO en Kabinet op 24 november 2015 hebben gesloten rondom de verhoogde 
asielinstroom. In lijn met dit akkoord willen wij extra inzetten op de kleinschalige huisvesting van 
statushouders. Dit gebeurt in nauwe samenwerking binnen het Stedelijk gebied, met daarbij de Provincie 
Noord-Brabant, de negen gemeenten, woningcorporaties, het COA, het Ministerie van Binnenlandse Zaken 
en organisaties die maatschappelijke begeleiding aanbieden aan statushouders als belangrijkste partners.  
 
Uitgangspunt hierbij is dat deze doorstroom niet ten koste gaat van de huidige woningvoorraad voor 
woningzoekenden in onze gemeenten. Onze taakstelling voor de eerste helft van 2016 is om 106 
statushouders te huisvesten. Onze inzet is om over 2016 en 2017 tenminste 50% meer statushouders te 
huisvesten dan binnen de taakstelling van ons wordt gevraagd.  
  
Dialoog met gemeenteraad 
Wij vinden de mening van uw raad van groot belang. Vandaar dat wij graag op korte termijn met uw raad van 
gedachten willen wisselen over de koers van Helmond. Hierbij staan de volgende drie vragen centraal: 

 Steunt uw raad het voornemen van het college om niet in te gaan op het aanbod van het COA om 
een nieuwe schouw uit te voeren in en om de voormalige Carolusschool? 

 Steunt uw raad het voornemen van het college om proactief, met diverse partners in de stad, op 
zoek te gaan naar andere locaties voor noodopvang, met kleinschaligheid als uitgangspunt? 

 Steunt uw raad het voornemen van het college om de huisvesting van statushouders in 2016 en 
2017 met tenminste 50% te verhogen ten opzichte van de ons opgelegde taakstelling, waarbij de 
uitgangspunten kleinschaligheid en duurzaamheid centraal staan én waarbij de huisvesting niet ten 
koste gaat van de huidige woningvoorraad voor woningzoekenden in onze gemeente?  

 
Voor deze dialoog maken wij graag gebruik van de datum van de al eerder geagendeerde 
commissievergadering van Bestuur & Economie, waarbij we graag alle raadsleden willen uitnodigen.  
 
Deze vergadering vindt plaats op donderdag 14 januari a.s., om 19.30 uur in Boscotondo. 
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